投入4300余万元,实行"一户一档"方案设计 3655户困难老年人家庭喜迎适老化改造

本报讯(记者王佳 通讯员梅 任春)记者近日从市民政局获 悉,作为今年省、市级民生实事项目 之一的家庭适老化改造,宁波投入 4300余万元,已超额完成目标任 务,3655户困难老年人家庭完成了

设施适老,生活方能更惬意。今 年,我市困难老年人家庭适老化改造 户数由去年的810户大幅增加至3640 户,于全市精准排摸适老化改造对象, 首次将有改造意愿的1949年9月30

日前入党的农村老党员、老游击队员、 老交通员全部纳入改造对象范围,同 时做到城区困难老年人愿改尽改。

为了更好贴近老人需求,使适 老化改造突出重点、兼顾个性,我市 创新推出统一标准的、可选量化的

助老"基础改造包"和"拓展改造 包",细化为26项和38项,并根据老 人的身体状况、自理能力、居家环境 等要素,实行"一户一档"方案设计。 改造资金从去年的平均每户1.02万 元提高至每户1.2万元。

中信银行在宁波协同融资达220亿元

本报讯 (记者张正伟 通讯员 吴世玉)近日,中信银行宁波分行 发布消息称,去年12月上线的专门 服务小微外贸企业的"外贸e贷"进 展顺利,目前已发放贷款近3000万 元。"外贸e贷"是业内首个采用数 字化信用评估、依托外贸综合服务 平台为企业增信的全线上、纯信用

融资产品,手续简便放款快、贷款利 率从优,有效帮助宁波小微外贸企 业解决了海外回款周期长、工厂货 款赊账难等资金问题。

依托中信集团综合优势,中信 银行宁波分行发挥集团协同工作牵 头单位作用,组建"中信联合舰 队"对接宁波经济社会发展资金需 求,平台搭建、金融供给、投资跟 进、产业升级等工作齐头并进, "融融协作"多点开花、"产融合 作"紧密结合,去年以来共为宁波 地区协同融资220亿元。

今年以来,中信银行宁波分行 全方位推进金融服务宁波经济高质 量发展,上月末,推动中信集团与鄞

州区在产业孵化、城乡建设、民生保 障,以及综合金融服务等方面开展 战略合作;建立健全绿色信贷业务 组织体系和考核激励机制,绿色信 贷较年初增长164%;聚焦融智服 务,协同中信系券商开展企业上市 辅导,助推3家企业成功上市,战略 新兴产业贷款较年初增长近40%。

海曙大件垃圾 "来源可溯、去向清晰"

蔡迪 刘佳宁)昨日上午,家住海曙 区白云街道云丰社区的居民郑思忆 将整理出的几样大件垃圾,放置到 小区装修(大件)垃圾暂存点,同时 扫描暂存点的二维码,打开其中的 "垃圾收运"微信小程序,与最近的 收运商谈好价格后,填写收运预约 订单,等待收运车辆前来运输并送 往处置场地。

这些大件垃圾转运的全过程, 通过文字、图片、视频等形式,在海 曙区垃圾分类办的后台系统里清晰 展现,这也是海曙区垃圾分类办为 进一步规范装修(大件)垃圾、绿化 废弃物收运处置监管工作,根据"来 源可溯、去向清晰"的要求,建立的 装修(大件)垃圾全链条智慧监管系

记者在海曙区垃圾分类办后台 系统中看到,电脑监管系统界面上,

清晰显示大件垃圾投放、归集、收 运、处置等环节的具体点位视频画 面和相关数据,"该系统经过前期一 个多月的试运行,现已正式运行,目 前有6家收运单位参与,后台通过 定位系统进行监督,保证装修(大 件)垃圾不跨区域清理。"海曙区垃 圾分类办相关负责人介绍。

该负责人表示,该系统大大加 强了对源头分类投放、收运和处置 等环节的指导、检查和执法力度, "对于源头地,按照相关条例设置暂 存场所并实行密闭管理等;对于收 运单位,则签订相关协议、安装车辆 GPS等;中转和处置场地,则必须符 合营业执照中的经营范围、安装车 辆识别系统、提供有关协议等。"

据悉,下一步,该系统将面向海 曙区各镇(乡)街道的村庄、社区,设 置相关站点,并逐步扩大范围至各 大楼宇、沿街店铺等场所。

逛院士公园 赏菊花之美

昨天上午, 宁波院士公园第二 届菊花展正式开园。现场,各色菊 花傲然而放、独立深秋, 吸引众多 市民慕名而来赏菊、拍照。据悉, 本次菊展以"金秋菊韵,花耀康 善"为主题,占地3.2万平方米, 选取独本菊、多头菊、乒乓菊等 100多个品种3万多株菊花。其 中,不仅布置了菊柱、菊锥、花篮 等造型菊花,还设有十余个特色花 境,重点打造"花好月圆""秋日 祥云""菊香小园"等8个景点及 义卖集市。(徐能 李佳静 摄)



已产下17头小奶牛 我市奶牛胚胎移植工程获得成功

本报讯 (记者孙吉晶 实习 生顾奕君)记者昨日从宁波市农 机畜牧中心获悉,我市奶牛胚胎 移植工程获得成功, 截至目前, 受体牛已产下17头小奶牛,目前 还有4头母牛正在待产中,预计 本月上旬完成分娩。宁波市农机 畜牧中心王亚琴推广研究员表 示,这批"试管奶牛"的诞生, 标志着宁波在全省率先实现胚胎 移植技术应用产业化, 使我市优 秀奶牛核心种群繁育进入加速发

今年1月,我市相关部门启动 奶牛胚胎移植工程,技术人员尝试 在宁波牛奶集团涌优牧业开展5头 供体牛超数排卵、100头受体牛同 期发情的胚胎移植工程,到2月1 日,从供体母牛中冲出胚胎51 枚,其中从一头优秀的供体母牛体 内冲出胚胎23枚,刷新国内2019 年保持至今的单头次22枚胚胎的 记录,同时将美国引进胚胎和部分



出生不久的小奶牛。

自制胚胎移入69头受体母牛中, 最终有23个胚胎在受体母牛子宫 (孙吉晶 摄)

内存活并正常发育。经过280天左 右的怀孕期,10月17日,第一头 "试管奶牛"成功分娩,目前已产 下17头小奶牛,其中母牛9头、公 牛8头。

在涌优牧业奶牛养殖区,记 者看到出生不久的17头小奶牛 待在铺满干草的围栏中,十分健 壮活泼。据涌优牧场副场长张文 龙介绍, 小奶牛出生时, 体重每 头在30公斤至40公斤不等。小 奶牛出生两个月以内,以牛奶喂 养为主,两个月后改用颗粒饲 料、草料和水喂养, 小奶牛刚出 生时的生长速度较为缓慢, 断奶 后生长发育速度明显加快,体重 稳步上升。长到12个月左右的 初配期时,便可怀孕妊娠,开始

王亚琴表示,奶牛胚胎移植技 术实现产业化后,可以使优质母牛 繁殖效率提高几倍甚至十几倍,且 显著缩短世代间隔,加快遗传改良 进程。对一个奶牛场来说,其产量 10年内可以提高20%左右。

慈溪市农合联建成 23家新型村级综合服务社

本报讯(记者陈章升 慈溪市 委报道组张天叶 通讯员蔡函驰) 搭乘村级综合服务社开通的"电商 快车",慈溪市胜山镇胜东村优质红 菱今年"走"上杭州等地市民餐桌, 网络销售额超过20万元。"自从去 年农合联在村里建起综合服务社, 我们定期邀请农技专家来讲课,村 民种的红菱品质提升,也不愁卖!" 近日,村党总支书记阮焕江连夸服 务社"服务好!"

织密服务网,拓宽共富路。去年 以来,慈溪市农合联加快推动生产、 供销、信用合作"三位一体"农合联 向村级延伸,目前已建成23家新型 村级综合服务社。"在加强农村金 融、农村保险、农品寄售基础服务的 同时,这些服务社因地制宜,增加农 品电商、农资种子供应、煤气代灌等 服务项目,整合相关部门、龙头企业 资源,努力打通为农服务'最后一公 里'。"该市农合联执委会负责人说。

农合联在村民"家门口"建起综 合服务社,不仅降低服务成本,也使 村民增收得实惠。在服务社支持指 导下,慈溪农户大力引进蔬菜水果 新品种试种,亩均效益稳步攀升。 在新浦镇,六塘南村综合服务社建 起新型庄稼医院,利用互联网延伸 农技服务;拓宽农副产品销售渠 道,带动周边400多户农户的葡萄 销售。"村综合服务社与农民专业 合作社联合发展,吸纳社会力量参 与,以多元化方式服务'三农'。"服 务社负责人叶江说。

慈溪市农合联延伸服务触角, 制定示范性村级综合服务社建设标 准。截至目前,该市新型村级综合服 务社已实现各镇(涉农街道)全覆 盖,总数居宁波各区县(市)第一;累 计帮助农户代销农副产品1000余 万元,开展金融信贷业务370余次, 线上服务惠及农合联会员2000余

《众妙之门》展现 特殊创作者的内心世界

本报讯(记者汤丹文)近日, 《众妙之门——走进原生艺术世 界》特别展在华茂艺术教育博物馆 开展。与众不同的是,这些画作的创 作者是各种精神疾病患者和康复者。

"原生艺术"是指没有受过专 业艺术教育的人,依靠自己本能和 天性的自发创作。最早将这类艺术 称作"原生艺术"的是法国艺术家 杜布菲。1945年, 当他在瑞士的 一家精神病院里见到病人创作的作 品时,就立刻意识到了这种打破艺 术常规、完全听从自己内心呼唤的 作品,具有不同寻常的价值。

本次特别展的作品全部来自于 南京"原生艺术"中心。该机构的 创办人郭海平是一位当代艺术家, 也是"东钱湖教育论坛"邀请的演 讲嘉宾之一。2006年,郭海平在 南京一家精神病院里为住院病人建 立了一间临时画室, 他希望通过这 次实践,能了解精神疾病患者如何 用图画表达自己的内心世界。令他 意外的是,这些患者竟然拥有如此 丰富多彩的艺术世界,在3个月 内,用画笔创作了大量作品。

"东钱湖教育论坛"秘书长、中 国教育学会常务副会长杨念鲁说, 这一届"东钱湖教育论坛"聚焦美育 主题,探索审美的真谛和美育的价 值,采用多种形式提升全民审美素 养,目的是唤醒全社会对美育的进 一步理解和重视。为了让与会者能 够获得更加丰富的体验,特别是为 特殊人群提供美育教育和治愈手 段,主办方特别策划了这个展览。

"以数治税"提质效 优化环境促发展

宁波市进一步深化税收征管改革系列报道

不久前,浙江大丰实业股份有 限公司收到了国家税务总局余姚市 税务局开出的一份特别"体检报 一"舜穗云"企业智能画像。

宁波市税务部门除了为企业提 供智能画像外,还有为智慧楼宇提 供防范涉税风险,推行纳税人分级 分类管理等举措。这些举措都是宁 波市税务部门在税务领域"精准监 管"方面所做的探索。据了解,作为 全国税务系统深化税收征管改革 "精准监管"专项试点单位之一,宁 波市税务部门紧扣中办、国办《关于 进一步深化税收征管改革的意见》 要求,制定了《精准监管试点工作方 案》,在推进办税缴费分类监管、推进 税源精准监管、推进全面风险防控、 推进精准打击违法涉税行为等四个 方面起到先行示范作用,打造更加公 平有序的市场主体发展环境。

智能画像,帮助企业健康壮大

余姚市税务局给浙江大丰实业 股份有限公司开出的"体验报告"显 示:纳税信用级别连续3年A级、税 费优惠政策享受100%,但是两个财 务指标关联的涉税项目需关注……

余姚市税务局征收管理科负责 人陈源源介绍:"'智能画像'通过归 集企业涉税信息,从纳税申报、财务 建议等9个维度,对企业进行全生命 周期扫描会诊,并根据指标情况提 出'请保持''可提升'等建议,帮助 企业自我康复、健康壮大。"

智慧楼宇,精准防范涉税风险

随着宁波现代化建设步伐的加 快,商务楼宇增长迅速,目前在鄞州区 就集聚了200余幢商务楼宇、2.7万余 家市场主体。针对商事新模式与经济 新业态提供个性化服务与精准化监 管,是当前税务部门工作的重要目标。

"在对某财富广场的服务过程 中,通过分析智慧大脑动态归集企 业的标签数据、办税行为痕迹、历史 办税信息和风险疑点应对结果,我 们发现该广场内教育类和医疗类企 业存在涉税风险,据此我们对该类企 业采取了集中政策辅导和约谈提醒 的措施,帮助他们规避了风险。"鄞州 区税务局征收管理科工作人员说。

据了解,鄞州区税务局依托商务 楼宇税户集中管理的模式,全面收集 各渠道楼宇企业运行数据,实现企业

风险的及时识别预警、服务质效的过 程跟踪监控和服务指令的快速直接 传达,促进楼宇经济快速增长。

分级分类,促进监管质效提升

"有感服务,无感监管,税务做 法值得点赞!"匠神中盾物流科技 (宁波)有限公司董事长何陈钦近日 感慨道。据了解,该公司是首批纳入 宁波市交通运输局网络货运平台试

镇海区税务局努力探索管服一 体化新模式,组建专家团队驻场调 研辅导,与企业人员一起进行全业 务流程的涉税分析,对可能存在的 风险问题预先提醒和合规辅导;同 时在传统的"三流"(货物流、资金 流、发票流)监管基础上,增加"信息 流"管理,利用平台企业上传至省交 运厅网络货运平台的标准化数据, 同发票信息进行比对,查验开票数 据真实性,助力新业态发展。

何陈钦的体验是宁波市税务部 门监管和服务整体优化的一个缩 影。据悉,宁波市税务部门推行纳税 人分级分类管理,依托归集的数据 将涉税事项分为基础性、中风险、高 风险以及重大涉税事项,根据不同 风险级别采取不同应对及管理办 法,加快实现"无风险不打扰、有需 求服务好"的智慧监管新格局。

(王颖 戚朝 孟栩州)

累计培训学员超1万人次 青年学习中心助力北仑青年自我提升

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯 员杨阳文)"参加了培训后,我 的烘焙水平提高了不少, 老板给 我调整了岗位,每个月的收入增 加了1000多元呢!"昨日,谈起 在北仑区青年学习中心的收获, 市民小李止不住脸上的笑意。今 年6月,北仑区教育局依托区社 区教育学院和9家成人学校,挂 牌成立了10家青年学习中心, 为北仑青年提供学历、技能提升 培训和服务。经过近半年时间的 探索和发展, 现在, 青年学习中 心已成为北仑青年提升专业技能 水平的"热门选择"。

小李在戚家山青年学习中 心,报名参加了烘焙技能培训 班。"每周上1次课,由专业的 老师来手把手授课,在学习技能 的同时,也没有影响自己日常的 工作和生活。"经过2个月的学 习,小李的烘焙水平显著提高。 "现在,我成了附近片区业界抢 手的'技能人才',还报名参加 了今年的宁波市终身教育技能大 赛西点项目的比赛,相信随着进 一步地学习,我的职业潜力还能 继续增大!"小李兴奋地表示。

同样欣喜的,还有刚刚获得西 南科技大学学士学位的乐先生。几 年前, 乐先生通过在成人学校的进 修学习,拿到了西南科技大学的大 专文凭,但他并没有止步于此,又 参加了大碶青年学习中心的西科大 网络教育的专升本工商管理专业学 习,通过在青年学习中心进修,他 顺利拿到了学士学位。"我现在在 北仑一家信用社工作,拿到本科毕 业证书和学士学位证书后,薪资也 可以提高不少!" 乐先生专门返回

学校,与老师们分享了这个喜讯。 戚家山青年学习中心负责人宋 永跃表示:"青年学习中心不断丰 富青年的学习培训内容, 为提升青 年的专业技能水平和职业能力素养 搭建了良好的平台。中心开设了电 工、焊工、特种作业类叉车等项目 的考证培训, 其中仅特种作业类叉 车项目就有28名学员参加,20多 名学员通过了上岗证考试。电工、 焊工培训项目有10名学员考出了 相应职业资格证书。"

每到周末,大碶青年学习中心 非常热闹,保育员上岗证、保健人

员上岗证等培训班,面点体验班, 心理健康、营养配餐等各类"项目 培训"吸引了大批企业职工和青年 人。仅今年上半年,大碶青年学习 中心成人高中"双证制"学历教育 注册学生有111名学员,成人大专 和成人本科报名人数有50名,获 得各类职业技能证书的学员有500 余名。

为培养更多技能型人才, 戚家 山青年学习中心还联合街道、社 区,创新开设了"工匠学堂",为 辖区内企业职工提供教育培训服 务。亚洲纸业、艾乐电器、安宝药 业等20多家企业的职工,陆续组 织职工参加了培训。"公益普惠的 技能提升服务不但提高了我们员工 的职业技能素养, 也提高了我们企 业的生产工作效率,增加了效 益。"亚洲纸业相关负责人表示。

据悉,10家青年学习中心成 立以来,已累计培训学员超1万人 次,开展"青年信念坚定""青年 学历提升""青年技能精进"三大 主题培训430余场次,有效帮助北 仑青年实现了自我提升和价值实